

## 中央军委举行晋升上将军衔仪式

# 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月25日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式25日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣

读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:南部战区政治委员王文全、海军司令员胡中明。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

要按照“保护第一、传承优先”的理念,组建专家团队,加大“锦屏文书”的抢救、搜集、整理、保护力度,积极申报世界记忆名录,切实把“锦屏文书”保护好、开发好、利用好。

24日上午,李建成在锦屏县主持召开座谈会,听取锦屏县工作情况汇报。他强调,要全面盘点,抓细抓实年底各项工作收官,尤其要抓实巩固拓展脱贫攻坚成果补短板、强弱项工作,坚决守住不发生规模性返贫底线。要围绕中央、省、州部署要求,在盘点冲刺年度工作的同时,正确处理全局和局部、速度和质量、继承和创新、发展和安全的关系,认真谋划好明年工作。要结合正在开展的第二批主题教育,聚焦理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施,突出“学、干、改”,推动主题教育不断取得新成效。

锦屏县和州有关部门负责同志参加。

详细了解康复、医疗、养老、健康管理等情况,看到入住的老年人精神矍铄,他十分高兴,强调要深入贯彻习近平总书记关于老龄工作的重要指示批示精神,加快构建居家、社区、医养结合养老服务体系,有效解决农村边远地区养老问题。要系统研究,推广经验,深化改革、打通政策壁垒,整合各方资源,提升服务质量,推动全州老龄事业和健康养老产业高质量发展。

州政府秘书长肖高峰,三穗县和州有关部门负责同志参加。

## 李建到锦屏县调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等工作

本报讯(记者胡国平任栋铭)12月23日至24日,省政协副主席、州委书记李建到锦屏县调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和视察贵州重要讲话精神,进一步压紧压实责任,抓实动态监测和帮扶,持续巩固提升“3+1”保障成果,确保脱贫成果经得起历史和人民检验。

州委常委、州委秘书长覃海,副州长陆再义参加。

在锦屏县新化乡新化所村,李建认

真听取巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况介绍,并随机走访群众询问家庭收入、子女教育、看病就医等情况。他指出,要进一步增强工作紧迫感责任感,坚持问题导向、目标导向和结果导向,聚焦“3+1”保障查缺补漏、巩固提升,着力补齐短板弱项,不断提升工作质效。要抓好产业和就业“两个关键”,拓宽群众增收渠道,持续增加脱贫群众“四项收入”。在锦屏县敦寨镇螺蛳田良种繁育基地,李建仔细询问稻花鱼品种选育、繁殖、产量及推广销售等情况,强调要立足产业基础 and 市场需求,继

续做好本地稻花鱼品种的种源保护和开发,因地制宜发展壮大村级集体经济,健全完善多元化利益联结机制,带动更多群众得到实惠。

锦屏县敦寨镇雷屯村是第三批全国乡村旅游重点村,李建来到这里,详细了解基层党组织建设、乡村旅游、特色民宿产业发展等情况,强调要以高质量党建引领乡村振兴,建强基层党组织,充分发挥村党组织带头人作用,切实把脱贫攻坚成果巩固拓展好,把乡村产业发展好。在锦屏县“锦屏文书”特藏馆,李建认真了解“锦屏文书”传承保护工作情况,强调

## 杨光杰到三穗县调研

本报讯(记者彭熠任栋铭)12月25日,州委副书记、州长杨光杰到三穗县调研民营经济发展、医疗健康养老服务等工作。

杨光杰十分关心民营经济发展情况。他先后来到贵州鼎盛服饰有限公司、贵州韶华电子科技有限公司、恒铝科技有限公司,进车间、看产品,仔

细询问企业生产经营、市场销售、带动就业等情况。他强调,要坚决落实“两个毫不动摇”,促进“两个健康”,优化营商环境,完善服务保障机制,积极为民营企业解难题、办实事,大力支持民营企业发展壮大。要研究制定“一图三清单”,围绕产业链条招商引资,聚焦重点产业链

补链强链,推动产业集群化发展。要深化产教融合、校企合作,加强产品创新,拓展市场营销,做大企业规模,带动更多群众就业增收。

黔东(三穗)医疗健康养老服务中心是省级医养结合服务示范单位。杨光杰走进康复中心、养老中心、治未病中心,



## 草珊瑚喜获丰收

12月22日,在榕江县兴华水族乡星月村草珊瑚种植基地,村民在采收草珊瑚。

近年来,榕江县坚持党建引领,依托丰富的森林资源,大力发展林下种植草珊瑚产业,以“党支部+公司+合作社+农户”模式,发展林下经济,全县规范种植草珊瑚面积8.76万亩,产值2067万元,促进农民增收,助力乡村振兴。

(通讯员李长华摄)

## 文旅融合绘就“诗与远方”新画卷

### ——黔东南州文化旅游产业发展综述

黔东南州融媒体中心记者 余天英

## 施秉县城关镇：三个“注重”办实事解民忧有“深”有“色”

黔东南州融媒体中心记者 王娅琳 吴路路 吴鹏程

施秉县城关镇主题教育开展以来,坚持以人民为中心,问需于民,实干担当,成果共享,用心用情用力解决群众急难愁盼,着力推动主题教育见行见效。

注重问需于民,让为民办事显“底色”。从“小事情”着手做好服务群众工作。通过下沉调研、群众反映、社区反馈等方式,收集民情民意,并及时解决好群众急难愁盼事。

针对城关镇城南社区道路坑洼、污水四溢的情况,我们积极争取东西部协作项目,多渠道筹集资金12万元,组织城南社区群众投工投劳,完成路面硬化和污水治理,惠及社区居民68户200余人。“施秉县主题教育办常务副主任袁世良告诉记者。

在发现城关镇文化社区部分路段路灯损坏,不方便群众日常出行等情况之后,镇党委通过举一反三,多

方协调,在全镇范围内安装路灯42盏,实现城区“亮化”“靓化”双提升。

注重实干担当,让为民办事有“成色”。坚持把基层工作做得更扎实、更细致、更有温度,结合优化营商环境工作,组织镇工作人员走街串巷、上门服务,在与群众一对一宣传政策的同时,发放“贵人服务”政策宣传单1000余份,指导企业下载“贵商易”APP注册使用,帮助企业实现“一键申请、一站办理、在线兑现”。截至目前,已走访群众1.8万余人次,其中,企业1327家、个体工商户2224家,为商户解决各类困难80余件。

(下转第三版)

学思想 强党性 重实践 建新功  
——办实事 解民忧

如诗、如梦、如锦绣,是风、是景、是远方!这里就是被联合国推荐为“返璞归真、回归自然”全球十大旅游胜地之一的黔东南。

“都说黔东南的山水人文总是让人流连忘返,我这次真切感受到了:看得见山、望得见水、记得住乡愁!”尽管已是冬季,但苗乡侗寨依然风景如画、静谧美丽,黔东南这处独立的美感深深吸引住来自广东佛山的唐欣怡女士。

正如唐欣怡女士所感叹,黔东南山清水秀、民风淳朴,在这里可以探访民族风情、体验苗族文化、品味侗族大歌,感受人与自然完美结合。分享黔东南的美,不仅仅是外地游客的福利,也是本地民众的心声,更是多年来州委州政府真抓实干、持续发力、久久为功的坚持与努力。

回眸2023年,我州围绕“四新”主攻

“四化”,以文塑旅、以旅彰文、文旅融合,让一件件民生实事从“纸上”落到“地上”,不断推动全州文化旅游产业高质量发展,助力乡村振兴。

这一年,为加快推进旅游产业化,全州各级文化旅游部门围绕“两大提升”目标,大力实施市场主体培育行动、业态升级行动、服务质量提升行动、盘活闲置低效项目攻坚行动,加大力度注重经营管理、优化服务、培育主体等,不断提升效益,全力推进闲置低效旅游项目盘活,推进“两大提升”有新路径。今年1-11月,全州共接待游客7486.37万人次,同比增长25.7%,实现旅游综合收入834.58亿元,同比增长37.4%。

这一年,为推动旅游市场主体培育,全州相关部门积极深入企业开展惠企政策“面对面”宣传,建立《2023年以来营商

环境涉企问题和诉求化解工作情况台账表》,走访企业61家,及时了解企业困难需求。指导相关文旅企业进行专利申请、版权登记、商标注册和知识产权保护。今年1-11月,全州新增旅游市场主体8183家,入库规上涉旅企业20家。

这一年,为推动旅游业态升级,全州聚焦“资源、客源、服务”三大要素,狠抓生态旅游康养区建设,指导“9+2+2”特色资源西江景区和镇远古城加快景区提质升级,创建全州漫游风景道体系。开发“村BA”“村超”、山地骑行、户外拓展、水上运动、低空运动、徒步等特色资源,丰富旅游业态,做出品牌。

这一年,我州各地各部门多措并举,积极联动《中国国家地理》推出中国乡村旅游1号公路,组织开展专家采风、村寨调研、文创产品开发、乡村音乐会等主题

活动。截至目前,新增17个全省乡村旅游重点村、4个全省乡村旅游重点镇、2个国家4A级景区,“村超”“村BA”获首批全国“5G+智慧旅游”试点项目,“码上游黔东南”全域智慧旅游服务平台、丹寨万达小镇AI导游、西江幻地入选2023年贵州省智慧旅游10个典型案例名单。

这一年,我州为推动闲置低效旅游项目盘活,组织专人奔赴各地开展文化旅游产业招商54次,接洽、拜访企业318家,全州累计到位资金22.48亿元,新签约项目56个,签约金额35亿元,目标任务完成率100%。扎实推进文旅项目建设,榕江县大吉大利乡村旅游基础设施建设等4个项目获2023年文化旅游领域地方政府专项债券支持3.19亿元,剑河县镇江村红色美丽乡村建设项目建设项目获得文旅基金投资4000万元,助力闲置低效旅游项目盘活。(下转第三版)

